
SECRETARIA EXECUTIVA DE MUDANÇAS CLIMÁTICAS
95ª REUNIÃO ORDINÁRIA

COMITÊ MUNICIPAL DE MUDANÇA DO CLIMA E ECOECONOMIA (CMMCE)

DATA: 14/12/2022

HORÁRIO: 10:00 às 12:00 horas

LOCAL
PRESENCIAL:

Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas da Prefeitura de
São Paulo - Edifício Matarazzo, Viaduto do Chá, 15 - 8º andar,
Centro, São Paulo, SP.

PARTICIPAÇÃO
VIRTUAL:

Reunião realizada através da plataforma Microsoft Teams com
transmissão simultânea no canal SECLIMA no Youtube
(https://www.youtube.com/watch?v=Q7VufSazwkk ).

PAUTA:
1. Alinhamento para 2023.

O Sr. Helder Telles Stapait, representante da Secretaria Executiva de Mudanças

Climáticas - SECLIMA, iniciou a reunião e em seguida realizou a chamada dos participantes

do comitê. Terminada a chamada, o Sr. Alexandre Perinotto solicitou a revisão do regimento

interno no que diz respeito à ausência de conselheiros frequentemente faltantes nas reuniões

do CMMCE. Desse modo, ficou acordado uma revisão do quadro de conselheiros do comitê.

Posteriormente, o Sr. Helder Telles Stapait questionou se existia alguma consideração

a ser feita sobre a ata da 94º reunião, que foi enviada juntamente com o convite da 95º

reunião. Nenhum membro se manifestou em relação a ata e então foi iniciada a discussão da

pauta da reunião.

O Sr. Helder questionou aos membros se para o ano de 2023 seria necessário alterar o

formato que a reunião é realizada, ou seja, por meio da plataforma teams, de forma híbrida

(online e presencial), na última quarta-feira do mês e com transmissão simultânea para o

youtube. Todos os membros presentes na reunião concordaram com a continuidade de tal

formato.

Além do formato da reunião, o Sr. Helder também realizou uma sugestão de projeto

contínuo a ser trabalhado pelo comitê ao longo de 2023. Ele sugeriu um projeto que

trabalhasse com a preservação e recuperação da Mata Atlântica e que durante o ano de 2023

fossem desenvolvidos estudos, pesquisas, parcerias com instituições, empresas e outros. O Sr.
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Helder ainda destacou que esse projeto contínuo também pode ser sobre outra temática além

da sugerida e que fica a cargo do comitê decidir.

O Sr. Alexandre Perinotto comentou que o projeto é uma boa sugestão, mas que há

necessidade de um planejamento e cronograma de etapas e suas ações, além da distribuição

equitativa de atividades entre os membros. Em seguida, o Sr. Alexandre também questionou

sobre o Plancliminha e seu grupo de trabalho. A Sra. Miriã se manifestou e comentou que em

uma das reuniões, a SECLIMA disse que estava em busca de financiamento. A mesma ainda

destacou que há necessidade de compor um cronograma sobre o Plancliminha. Assim, ficou

acordado que na próxima reunião do comitê os participantes iriam conversar sobre a situação

atual do Plancliminha.

O Sr. Helder questionou aos membros também se tinham alguma sugestão de temas a

serem trabalhados em 2023. A Sra. Jane se manifestou e disse que o projeto com a temática

da mata atlântica é interessante e existem programas que trabalham com essa temática, tais

como o PLANPAVEL, devem ser considerados. O Sr. Alexandre também se manifestou e

sugeriu intercalar temas específicos atuais, que estão em alta no momento em que a reunião

for acontecer, para chamar um convidado para realizar palestras na reunião com o objetivo de

atualizar os membros do CMMCE Nenhum outro membro presente se manifestou em

relação a essa última questão dos temas.

Ainda em discussão sobre 2023, o Sr. Helder questionou sobre a continuidade dos

horários das reuniões do CMMCE às 10h. O Sr. Alexandre se manifestou e solicitou rever o

horário com o Secretário Antônio Fernando Pinheiro Pedro para que ele esteja presente

durante as reuniões do CMMCE, de forma que as reuniões podem acontecer às 10h30, por

exemplo.

A Sra. Jane se manifestou também em relação a situação do PLANCLIMA,

solicitando para a próxima reunião um detalhamento das ações e do feedback dos templates

pelas secretarias. Por fim, o Sr. Helder fez as últimas considerações, agradecendo a presença

de todos e encerrou a reunião.
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